
ATA N" t53012020
SESSÀO PLENÁRIA ORDINÁRIA
4" SESSÃO LEGISLATTVA, 13" LEGTSLATURA, 55" ANO EMANCIPAÇÀO.

Aos três dias do mês de fevereiro de 2020(dois mil e vinte) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinária e sob a presidência
da vereadora Débora Nava Ogliari reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com
a pÍesença dos seguintes vereadores(as): Avelino Ricardo Menegaz, Clarice Boeira
Coghetto,Darci José De Ré, Jaime Tortelli, Marcio Sommer, Maximino Lorenzetti,
Odélcio Grando e Ronaldo Bordin. Com os trabalhos abertos pela senhora presidente
Débora Nava Ogliari e após a leitura de um trecho bíblico pelo primeiro secretário

Darci José De Ré, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão Ata rf 152612019,

sessão plenária extraordiniíria realizada no dia cinco de dezembro de 2019. Sem
adendos ou ressalvas, a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Igualmente em
discussão, Ata rf 152712019, sessão plenaria extraordinriria reallzada no dia treze de

dezembro de 2019. Sem adendos ou ressalvas, a ata é aprovada pela unanimidade dos
vereadores. A matéria do expediente lida pelo primeiro secretário constou de: l)Ofício
do prefeito municipal comunicando a entrega ao Tribunal de Contas do Estado a

Prestação de Contas do Poder Executivo Municipal, referente ao exercício financeiro de
2019. 2)Oficio da senhora Salete Sangalli Luft com mensagem com congratulações pela
abertura do período ordinario do Poder Legislativo Municipal. 3)Oficio do prefeito
municipal Carlos Alberto Bordin indicando o vereador Avelino Ricardo Menegaz, como
Líder do Govemo para o período de 2020.4)Oficio dos vereadores da Bancada da
Situação indicando o vereador Márcio Sommer para liderança da mesma. 5)OÍicio da
Bancada da Oposição indicando o vereador Maximino Lorenzetti para liderança da
mesma. 6)Oficio do Deputado Federal Afonso Hamm, informando que foi autorizado
empenho de recurso extra orçamentário no valor de R$248.300,00, visando a

Implantação de pavimentação em vias públicas urbanas no município de Jacutinga.
7)Oficio do Senador Luis Carlos Heinze, informando que foi autorizado empenho de

recurso extra orçamentiirio no valor de R$189.900,00, visando a aquisição de um ônibus
rural escolar de pequeno porte com capacidade de acomodar até 29 alunos sentados.
8)Oficio do Sutraf/AU Jacutinga e Ponte Preta, convidando paÍa a 26" Festa dos
Aposentados a realizar-se no dia 08 de Fevereiro de 2020, na Comunidade da Liúa
Bela Vista. 9)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz,
Líder do Govemo perarte o Legislativo, em que solicita a tramitação em regime de

urgência-urgentíssima do Projeto de Lei n" 333912020, que Autoriza o município de

Jacutinga a firmar Contrato de Rateio com o Consórcio Intermunicipal da Região do
Alto Uruguai-CIRAU. Em votação o requerimento é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. l0)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino fucardo
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Menegaz, Líder do Governo perante o Legislativo, em que solicita a tramitação em

regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei n' 334212020, que Autoriza o
município a rcalizar despesas com a organizagão do Festival Gastronômico e Cultural
de Jacutinga e dá outras providências. Em votação o requerimento é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. 1l)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Jaime

Tortelli em que solicita o envio de Moção de Pesar à Família Gonsalves Piúeiro,
prestando condolências pelo falecimento da senhor Cleonice Gonsalves Pinheiro. O
requerimento é deferido pela senhora presidente e a moção será enviada. Encenado o
Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente, com a leitura da Ordem do Dia.
Em votação a Ordem do Dia é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Neste
momento a senhota presidente envia os projetos para as respectivas comissôes para

análise e parecer. l)Projeto de Lei Complementar n" 0112020, que Modifica artigos da

Lei Complementar 0212014 e dá outras providências. E enviado à Comissão de

Constituição, Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e

Tributação para análise e pÍuecer. 2)Projeto de Lei n" 333912020, que Autoriza o

município de Jacutinga a firmar Contrato de Rateio com o Consórcio Intermunicipal da

Região do Aito Uruguai-CIRAU. E enviado à Comissão de Constituição, Justiça e

Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e

parecer. 3)Projeto de Lei n' 334012020, que Autoriza o Poder Executivo a pronogar
contrato de servidor conforme autorizado pela Lei Municipal n" 2688/2019, para atender

necessidade temporaria de excepcional interesse público. E enviado à Comissão de

Constituição, Justiça e Redação para análise e paÍecer. 4)Projeto de Lei n'334112020,
que Altera artigos da Lei Municipal n' 2'72612019 e dá outras providências. E enviado à

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento,
Finanças e Tributagão para análise e parecer. S)Projeto de Lei n" 3342/2020, que

Autoriza o município a rcalizar despesas com a organização do Festival Gastronômico e

Cultural de Jacutinga e dá outras providências. E enviado à Comissão de Constituição,
Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para

análise e parecer. 6)Projeto de Lei Legislativo n" 0112020, que Autoriza o Poder
Legislativo a realizar despesas em virtude da Expo Jacutinga 2020, X Expocija, na
forma que especifica. E enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e

igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e parecer.

Havendo projetos com tramitação especial, a seúora presidente intenompe a sessão por
até uma hora para emissão de pareceres por parte das comissões. Retornando aos

trabalhos, em discussão, Projeto de Lei n" 333912020, que Autoriza o município de

Jacutinga a firmar Contrato de Rateio com o Consórcio Intermunicipal da Região do
Alto Uruguai-CIRAU. O citado projeto enconüava-se na Comissão de Constituição,
Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do
parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou
ressalvas. Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação

;i#i#;ff§#tr:,f^?



Eslado do Rio Gronde do Sul

CÀMARÀ MI]NICIPAL DE VEREÀDORtrS DE JACUTINGA

Rua Ângelo Fabiane, 106 - CEP 9973GO00

io*, tsa) rS63-118O - JACUTINGA-RS

e.mair: vereadoresiacutinge@hotmail'com

que através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecet final da comissão que

favorável à aprovação do projeto sem objeções. O vereador Aveliao Ricardo Menegaz
comenta o fato do senhor prefeito Carios Alberto Bordin continuar na presidência do
Consórcio Cirau onde em vinte e três licitações realizadas nos municípios da região
foram economizados mais de cinquenta milhões de reais. Foram compra de

medicamentos, pneus etc. Destaca portanto a importância deste consórcio com
beneficios para toda região. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos

vereadores. Projeto de Lei n" 334212020, que Autoriza o município a reaizar despesas

com a organizagão do Festival Gastronômico e Cultural de Jacutinga e dá outras
providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituigão, Justiça e

Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer Íinal
da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas.
Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que

através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer final da comissão que favorável
à aprovação do projeto sem objeções. O vereador Darci José De Ré comenta sobre um
dos eventos deste festival que será realizado na Liúa Barriúa que terá como prato
típico as massas. Esta localidade tem a diretoria composta por jovens e que precisam
muito apoio nestes eventos. Diz o vereador da necessidade de incentivar estas

comunidades para que os jovens permaneçÍlm no meio rural. Os mesmos tem apego e
cariúo pelo trabalho que realizam afirma o vereador. Serão oito pratos diferentes de

massas e a procuÍa tem sido muito grande de ingressos o que com certeza levará um
grande público. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores.

Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou-se aos esclarecimentos pessoais, O
vereador Avelino Ricardo Menegaz parabeniza o Deputado Estadual Emani Polo pela
eleição como presidente da Assembleia Legislativa e solicita o envio de oÍicio de parte

da Câmara Municipal parabenizando e destacando o apoio deste vereador. Destaca
ressaltando a importância de repasses de recursos federais por interferência do
Deputado Afonso Hamm em valores de mais de duzentos e cinquenta mil reais e do
Senador Luis Carlos Heinze em valores de mais de cento e oitenta e cinco mil reais.
Muito otimismo portanto, um grande trabalho do prefeito Carlos Alberto e justo
agradecimento a estes parlamentares. Menciona o vereador a abertura do Eco Parque
municipal elogiando os seúores Soccol e Loss pela iniciativa juntamente com o Poder
Público Municipal onde além de ser um ponto turístico, futuramente será gerada

energia. Sendo a primeira sessão ordintíria deste exercício, espera que o debate seja bom
e deseja um bom ano novo para todos. O vereador Darci José De Ré igualmente
comenta sobre a abertura do eco parque, ressaltando a importância da parceria pública
com o setor privado através de jovens empreendedores. Destaca que a cobrança será
diferenciada para moradores de Jacutinga e o público será selecionado pois antigamente
ninguém pagava nada para usufruir daquela estrutura. Parabeniza os jovens que tiveram
esta coragem de investir e sempÍe temos que apoiar quando vários empregos são
gerados. O vereador Marcio Sommer acompanha os colegas comentando sobre o Eco -
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Parque e a importância de pessoas de Jacutinaga estarem tocando este empreendimento.

Muitas pessoas de fora vem para nossa cidade para coúecer este loca1 gerando receitas.

Deseja a todos um bom ano e convida a todos para a Festa na Liúa Canariúo que será

realizada no próximo domingo dia nove de fevereiro. O vereador Maximino Lorenzetti

menciona sobre o fato de que se elogia muito emendas que são liberada§ para nosso

município destacando porém que em determinadas Íuas os moradores irão pagar e em

outras não. É beneficiada uma rua e prejudicada outra afirma o vereador. Cita o caso do

Berçário Industrial onde nos eu caso pagará doze mil e quatrocentos reais em asfalto. Se

colocasse estes valores na fábrica iria gerar renda. Lembra de uma emenda do Senador

Paim de duzentos e cinquenta mil reais nada foi pago e hoje tem que pagar. Cita fato de

calçamentos que estão sendo feito e os meio fio compraram fora de novo' Fabrica mas

compram fora. Cita dois c ros para a área da saúde conseguidos junto ao Senador Paim
e espera que logo mais se possa trabalhos todos juntos. O vereador Ronaldo Bordin
parabeniza a administração municipal feitajunto a empreendedores para a reativação do

parque municipal. Lembra que na administração passada foi feita uma concessão de

vinte e cinco anos e o que aconteceu é que ficou abandona. Sobre pavimentação é o
maior projeto da história do município e é um dilema que a administração vive que é
agradar a todos. Se faz o servigo se queixam que foi feito. Cita um fato acontecido sobre

um patroleiro que foi patrolar e teve um cobrança de que estava patrolando quando

passava um veículo. Diz o vereador que o asfalto é a mesma coisa. A administração
quer o bem comum e as emendas destaca, que bom que olhem para o município. O
deputado Afonso Hamm é como se fosse um padriúo paÍa nosso município. As
residências serão valorizadas e quanto ao fato citado pelo vereador Lorenzetti sua

empresa terá um melhor acesso. Quanto a compra de matérias iembra que licitação é

licitação e o melhor preço vence e não há o pensamento de prejudicar empresas. A
presidente Débora Nava Ogliari parabeniza a vice prefeito Salete Sangalli Luft que

assumiu Íecentemente o cargo de prefeita mrudcipal. Sobre o Eco Parque tomou-se um
local belíssimo agradecendo aos empresiirio Sandro Soccol e Loss pelo fato de estarem

acreditando no município. Agradece os colegas pelo bom senso e em comum acordo

terem propiciado a votação de projetos nesta sessão que precisavam de urgência noa
apreciação. Agradece ao Senador Paim pelo repasse de recursos objetivando a aquisição
de dois veículos em parceria com a administração municipal.Também elogia o trabalho
dos servidores municipais pelo trabalho que fazem para o prepaÍo que antecede o
calçamento nas ruas do município. Sobre a questão de fazer asfalto sempre há debate de

fazer ou ndo fazer. Sobre pronunciamento do vereador Lorenzetti se houver
entendimento que a empresa está sendo lesada tem a cefteza que a administração
municipal estará disponível para esclarecimentos lembrando porém que nas licitações
vence quem tiver melhor preço. Nada mais havendo a tÍatat, a senhora presidente
convoca os colegas vereadores para a próxima sessão plenií'ria ordinifuia a realizar-se no
dia 17 de Fevereiro de 2020 e após encerra os trabalhos. Plenário da Câmara Municipal,
03 de Fevereiro de 2020.
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Ata n" 153012020- Sessão Plenária Ordinária do Dia 03 de F
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